
NEDJELJNA ČITANJA: Iz 43,16-21; Ps 126,1-6; Fil 3,8-14; Iv 8,1-11  
Ozračje ove nedjeljne evanđeoske zgode u Iv 8,1-11  jest Isusovo dnevno naučavanje u 
hramu. On je uspješan učitelj koji sjedeći, s autoritetom poučava a narod hrli k Njemu. 
Preljub je bio kršenje volje Božje izražene u sedmoj zapovijedi Božjoj. No, praksa – kao 
što je vidljivo i u ovom evanđeoskom odlomku – bila je obilježena dvostrukim 
standardima: kažnjavane su samo žene. Ova zgoda tempirana je protiv Isusa: pravi 
optuženik je on protiv kojega se traži razlog za osudu pa i pomoću žene uhvaćene u 
preljubu. Njegovi protivnici misle da su ga stavili u bezizlaznu poziciju: ili mora 
prekršiti Mojsijev zakon ili se zamjeriti rimskoj vlasti (jer smrtnu kaznu u okupiranom 
Izraelu može proglasiti samo rimska vlast). Ako je nad uzetim na  ribnjaku afirmirao 
čovjekovo oslobođenje u odnosu na Zakon, kako će sada osloboditi ovu grešnicu a da 
ne prekrši nijednu odredbu? Nema jasnog razloga zašto je Isus pisao po tlu. Crkveni 
oci u tome vide aluziju na redak iz proroka Jeremije: koji se odmetnu od tebe, bit će u 
prah upisani, jer ostaviše Izvor žive vode. Ako je tako, bilo bi to neizravno podsjećanje 
na krivnju onih koji tuže preljubnicu. Svakako, već sam čin pisanja prvi je gest 
oslobođenja za ženu jer Isus pogled s nje svraća na sebe i podiže napetost okupljenih 
u očekivanju odgovora. Dok se oko njega diže oluja, on je potpuno miran. Žena stoji i 
čeka riječ osude, ali neće je dočekati. Bog ne osuđuje. Osuđivati može samo čovjek! I 
njima koji ne bi dali oproštenje i osuđuju, potrebno je oproštenje. I mizerija onih koji 
mu namještaju zamku obuhvaćena je Njegovim milosrđem, ali to još ne znaju!  Isus 
ženi jasno kaže da može slobodno poći, ali ne smije više griješiti. Iz toga se može 
zaključiti kako je ovim Isusovim riječima prethodilo ženino pokajanje. Gospodin 
pokazuje brigu za spasenjem grešnika čije biće ne vapi za kaznom nego za promjenom 
i ulaskom u puninu života. Zato prema ženi nastupa skladnim i ljekovitim spojem 
istine i ljubavi. Tema oproštenja grijeha, jedna od temeljnih tema u Bibliji, u Isusu 
dostiže svoj puni izražaj. Čovjek običava  misliti da mu Bog oprašta zato što se pokajao 
i obratio. Njegov sud nad grijehom sastoji se u tome da prihvaća sȃ m biti osuđen – da 
bi nas opravdao! Prihvaća grijeh i osudu da bi pružio – život, u izobilju. (priredio: 
Frano Bijelić, bogoslov) 


